Правила госпитализации

· информирование граждан в доступной форме о сроках ожидания оказания специализированной медицинской помощи;
· госпитализация в экстренной форме осуществляется при внезапных острых заболеваниях, обострении хронических заболеваний, по направлению врача/ бригад скорой помощи, в порядке перевода из другой медицинской организации,  а также самостоятельно обратившихся больных;
· госпитализация в стационар в плановой форме осуществляется по направлению лечащего врача при проведении профилактических мероприятий, при заболеваниях, не сопровождающихся угрозой жизни пациента, не требующих экстренной и неотложной помощи;
· при оказании медицинской помощи частота и кратность медицинских услуг определяются лечащим врачом в соответствии со стандартами медицинской помощи с учетом индивидуальных особенностей пациента;
· обеспечение граждан лекарственными препаратами, включенными в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов (фз «об обращении лекарственных средств») и медицинскими изделиями, предусмотренными стандартами медицинской помощи;
· обеспечении больных лечебным питанием не менее трех раз в день по назначению врача;
· установление индивидуального поста медицинского наблюдения за больным по медицинским показаниям;
· реализация рекомендаций врачей-консультантов только по согласованию с лечащим врачом, за исключением экстренных случаев, угрожающих жизни больного;
· обеспечение перевода в другую медицинскую организацию по медицинским показаниям;
· бесплатное предоставление спального места и питания при совместном нахождении одного из законных представителей ребенка до достижения им возраста четырех лет, а с ребенком старше – при наличии медицинских показаний.
